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ÏÀÍÊÐÅÀÒÎÄÓÎÄÅÍÀËÜÍÀß ÐÅÇÅÊÖÈß

Â ÕÈÐÓÐÃÈ×ÅÑÊÎÉ ÊËÈÍÈÊÅ
ÊÈÐÎÂÑÊÎÉ ÃÌÀ

ÃÎÓ ÂÏÎ Êèðîâñêàÿ ãîñóäàðñòâåííàÿ ìåäèöèíñêàÿ
àêàäåìèÿ, ã. Êèðîâ

 Ïàíêðåàòîäóîäåíàëüíàÿ ðåçåêöèÿ (ÏÄÐ) ñ÷è-
òàåòñÿ îäíîé èç ñàìûõ ñëîæíûõ îïåðàöèé, âûïîëíÿå-
ìûõ â àáäîìèíàëüíîé õèðóðãèè. Â áîëüøèíñòâå ñëó-
÷àåâ ýòà îïåðàöèÿ îêàçûâàåòñÿ ìåòîäîì âûáîðà õè-
ðóðãè÷åñêîãî ëå÷åíèÿ ïðè ðàêå ãîëîâêè ïîäæåëóäî÷-
íîé æåëåçû, ðàêå áîëüøîãî äóîäåíàëüíîãî ñîñî÷êà
(ÁÄÑ), ðàêå äèñòàëüíîãî îòäåëà îáùåãî æåë÷íîãî ïðî-
òîêà, ïðè íåêîòîðûõ ôîðìàõ õðîíè÷åñêîãî ïàíêðåà-
òèòà.

 Äî ñèõ ïîð ïðè ýòîé îïåðàöèè ñîõðàíÿåòñÿ
âûñîêèé óðîâåíü ïîñëåîïåðàöèîííûõ îñëîæíåíèé,
äîñòèãàþùèé 20 – 75% è ïîñëåîïåðàöèîííîé ëåòàëü-
íîñòè – 38%. Â òî æå âðåìÿ ïÿòèëåòíÿÿ âûæèâàåìîñòü
ïîñëå ÏÄÐ ìîæåò äîñòèãàòü 63 - 85%.

Â êëèíèêå ãîñïèòàëüíîé õèðóðãèè Êèðîâñêîé
ÃÌÀ â ïåðèîä ñ 1990ã. ïî 2006ã. íàáëþäàëèñü 70 ïà-
öèåíòîâ ñ ðàçëè÷íûìè çàáîëåâàíèÿìè áèëèîïàíêðå-
àòîäóîäåíàëüíîé çîíû, êîòîðûì áûëà âûïîëíåíà ãà-
ñòðîïàíêðåàòîäóîäåíàëüíàÿ ðåçåêöèÿ. Èç íèõ æåíùèí
– 18 (26%), ìóæ÷èí – 52 (74%). Ïî ïîâîäó çëîêà÷å-
ñòâåííûõ ïîðàæåíèé (ðàê ãîëîâêè ïîäæåëóäî÷íîé
æåëåçû, ÁÄÑ) ÏÄÐ âûïîëíåíà 51 áîëüíîì, ïî ïîâîäó
äîáðîêà÷åñòâåííûõ (õðîíè÷åñêèé ïñåâäîòóìîðîçíûé
ïàíêðåàòèò è îñëîæíåííûå êèñòû ãîëîâêè ïîäæåëó-
äî÷íîé æåëåçû) - 19 áîëüíûì.

41 áîëüíîé îïåðèðîâàí íà ôîíå ìåõàíè÷åñêîé
æåëòóõè. Óðîâåíü áèëèðóáèíà âàðüèðîâàë îò
59,5ìêìîëü/ë äî 760,7ìêìîëü/ë, à äëèòåëüíîñòü æåë-
òóõè – îò 2 äî 4 íåäåëü. Ó 4 ïàöèåíòîâ îñíîâíîå çàáî-
ëåâàíèå îñëîæíèëîñü êðîâîòå÷åíèåì èç ïåðèàìïó-
ëÿðíîé çîíû è ïîñòãåìîððàãè÷åñêîé àíåìèåé, ó 6 –
ñóá - è äåêîìïåíñèðîâàííûì ñòåíîçîì äâåíàäöàòè-
ïåðñòíîé êèøêè, ó 4 - âèðñóíãîëèòèàçîì.

Ïàíêðåàòîäóîäåíàëüíàÿ ðåçåêöèÿ áûëà âûïîë-
íåíà â ðàçëè÷íûõ ìîäèôèêàöèÿõ: 56 ïàöèåíòàì -
êëàññè÷åñêàÿ ðåçåêöèÿ ïî Óèïïëó, èç íèõ 21 ñ ïðèìå-
íåíèåì ðàçãðóçî÷íîãî äåêîìïðåññèâíîãî äðåíàæà; 9
- ìîäèôèêàöèÿ Y – îáðàçíîãî àíàñòîìîçà ñ ðàçäåëü-
íûì íàëîæåíèåì ïàíêðåàòî – è ãåïàòèêîäèãèñòèâ-
íîãî ñîóñòüÿ, 5 áîëüíûì ïàíêðåàòîåþíîàíàñòîìîç ñ
ïðèìåíåíèåì ñêðûòîãî «ïîòåðÿííîãî» äðåíàæà. Ó 8
ïàöèåíòîâ ïàíêðåàòîåþíîàíàñòîìîç íàëîæåí êîíåö
â áîê, ó 56 - êîíåö â êîíåö, èç íèõ ñ èíâàãèíàöèåé
êóëüòè ïîäæåëóäî÷íîé æåëåçû – ó 24 áîëüíûõ.
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Â ðàííåì ïîñëåîïåðàöèîííîì ïåðèîäå îñëîæ-
íåíèÿ íàáëþäàëèñü ó 26 ïàöèåíòîâ. Èç íèõ – âíóòðè-
áðþøíîå êðîâîòå÷åíèå èç êóëüòè ïîäæåëóäî÷íîé
æåëåçû, çàáðþøèííîé êëåò÷àòêè è êðþ÷êîâèäíîãî
îòðîñòêà - 7; àáñöåññû áðþøíîé ïîëîñòè – 4; ïàíê-
ðåàòèò êóëüòè – 9, èç íèõ ñ ðàçâèòèåì ïàíêðåîíåê-
ðîçà è ïîñëåäóþùåé íåñîñòîÿòåëüíîñòüþ ïàíêðåàòî-
åþíîàíàñòîìîçà – 7; íåñîñòîÿòåëüíîñòü ãåïàòèêîåþ-
íîàíàñòìîçà èìåëà ìåñòî â 2 ñëó÷àÿõ, êëèíè÷åñêè
çíà÷èìûé ãàñòðîñòàç - 6; ïîñëåîïåðàöèîííàÿ ïíåâìî-
íèÿ – 1.

Â ðàííåì ïîñëåîïåðàöèîííîì ïåðèîäå óìåðëî
7 ÷åëîâåê. Ïðè÷èíàìè ëåòàëüíûõ èñõîäîâ ÿâëÿëèñü:
íåñîñòîÿòåëüíîñòü ïàíêðåàòîåþíîàíàñòìîçà ñ ðàçâè-
òèåì òÿæåëîãî ïåðèòîíèòà – 5 áîëüíûõ, ñî÷åòàíèå
íåñîñòîÿòåëüíîñòè ïàíêðåàòîåþíî- è ãåïàòèêîåþíî-
àíàñòìîçîâ – 1, ìàññèâíîå âíóòðèáðþøíîå êðîâîòå-
÷åíèå – 1 áîëüíîé. Ïîñëåîïåðàöèîííàÿ ëåòàëüíîñòü
ñîñòàâèëà 10,9%.

Îòäàëåííûå ðåçóëüòàòû èçó÷åíû ó 54 ïàöèåí-
òîâ. Èçó÷åíèå îòäàëåííûõ ðåçóëüòàòîâ ïðîâîäèëîñü
ïóòåì ïîâòîðíîé ãîñïèòàëèçàöèè è ìåòîäîì àíêåòè-
ðîâàíèÿ. Îñëîæíåíèÿ âûÿâëåíû ó 6 áîëüíûõ. Õðîíè-
÷åñêèé ðåöèäèâèðóþùèé ïàíêðåàòèò êóëüòè ñ âíåø-
íåñåêðåòîðíîé íåäîñòàòî÷íîñòüþ âûÿâëåí ó 4 áîëü-
íûõ, âòîðè÷íûé ñàõàðíûé äèàáåò - ó 2 áîëüíûõ.


